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1. (10 points) O autémato

T
start — Yy

gera um sistema com as seguintes equacoes:

A. A=Bx, B=By, A=Cy,C=Dy, D=Fx, D=¢, F=c¢;
B=zA B=yB,C=yA D=yC, E=yD,D=¢, E=c¢;
tA=B,yB=B,zA=C,yC=D,zD=F, B=¢,D=¢,cE =¢;
A=zB, B=yB, A=yC,C=yD,D=xFE, B=¢;, E=¢€;

nenhuma das anteriores.

=9 QW

2. (10 points) O sistema anterior, resolvido em ordem ao estado inicial, d4 a expressao:
A. yyxzxy*

yyx +xy*

(zy)* +yyx

yye + xy*

yy(e+ ) +xy*

=0 QW

3. (10 points) Lema da bombagem: se a linguagem L é regular, entdao existe n € N tal
que qualquer palavra w € £ que tenha pelo menos n simbolos pode ser re-escrita como
w = TYyz com:

A 1. y#e
2. xy tem no maximo n simbolos;
3. xy'z € L, para algum ¢ > 0.

B. 1l.y#g¢
2. xy tem no maximo n simbolos;
3. xy‘z € L, para cada i > 0.

C. 1l.y=¢
2. xy tem no maximo n simbolos;
3. xy'z € L, para cada i > 0.

D. 1. y#e
2. xy tem mais que n simbolos;

©

xy'z € L, para cada i > 0.

E. nenhuma das anteriores
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4. (10 points) Considere a linguagem {a*b?* | k € N}. Prova-se que nao é regular utilizando
o Lema da Bombagem, sendo um dos contra-exemplos para n = 4:

A. w = aaabbbbbb, x = aaab, y=bbei=0

B. w = aaabbbbbb, x = aaa, y =bbb e =0

C. w = aaabbbbbb, x = aaa, y=¢€, z=bbei=0
D. w = aaabbbbbb, x = aaa, y=¢€, z=bbei=1
E. w = aaabbbbbb, x = aa, y=abe i=2

5. (10 points) Seja A uma varidvel e B e C expressoes regulares nas quais A nao ocorre.
O Lema de Arden tem o seguinte enunciado.

A. A=BA+e & A=B*+¢
B. A=BA+(C < A=(BC)*
C. A=BA+(C < A=B*+C
D. A=BA+C < A=BC*
E. nenhuma das anteriores
6. (10 points) Considere a gramética independente de contexto G = ({S}, {a, b}, P,S) com
P={(5,¢),(S,abbS)}. A sua linguagem é:
A. {a"*™ | neNpy}
B. {a"b®" | neNy}
C. {ab®™ | neNy}
D. {(ab?®)" | neNy}
E

. A{amb™ | n,m e Ny}

7. (10 points) Qual das seguintes palavras é derivdvel pela gramética anterior?
A. ab

aabbbb

aab

abbabb

aabb

= O aw
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8. (10 points) Considere a gramética independente de contexto
G= <{A7B}’ {(7 )7_7©a ®}7PaA>
com P contendo as regras seguintes.

1) A—>e
2) A-> (B-A)
3) A-B
4) B-©
5) B—®

Qual das seguintes opgoes estd correcta?

A. FIRST(B) ={®,®}, FIRST(A) ={(,®,®}, FOLLOW(B) = {),-} e
FOLLOW(A) = {)}

B. FIRST(B) = {(}, FIRST(A) = {(,©,®}, FOLLOW(B) = {)} e
FOLLOW(A) = {-}

C. FIRST(A) = {®,®}, FIRST(B) = {(}, FOLLOW(A) = {-} ¢
FOLLOW(B) = {-}

D. FIRST(A) = {©,®}, FIRST(B) = {®,®}, FOLLOW(A) = {),-} e
FOLLOW(B) = {-}

E. FIRST(B) = {®,®}, FIRST(A) = {®,®}, FOLLOW(B) = {),~} e
FOLLOW(A) = {-}

9. (10 points) Considere a gramdtica da questao anterior. Qual das seguintes opgoes estd

correcta?
S ()] -19]0] €
A, Al 2|1 |SE|3]3]|1
B|SE|SE|SE| 4| 5 |SE
J | ( ) - 1O 6
B. A| 3] 1|2 /31|3
B|SE|SE|SE| 4|5
J | ( ) - OO €
C. A| 3|1 |SE| 3| 3 |SE
B|SE|SE|SE| 4| 5 |SE
J | ( ) - 1O
D. A| 2|1 |SE|3]|3
B|SE|SE|SE| 4 |5
S| (] )] -1©]0] ¢
E. A| 3 1 21313 1
B|SE|SE|SE| 4| 5 |SE
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10. (10 points) Ao processar a palavra ’(©®)’, o analisador sintético LL(1) correspondente
a gramatica da questao 8 termina com:

A. a entrada e a pilha vazias.

')’ na entrada e ’)’ na pilha.

'®)’ na entrada e '—=A)’ na pilha.
'®’ na entrada e '-®)’ na pilha.

= U Qw

'®©’ na entrada e a pilha vazia.
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